



Історія Чеського гранату

ЧЕСЬКИЙ ГРАНАТ - це прозорий, навіть такий що просвічується, мінерал гарного, насиченого червоного кольору, який належить до групи Піроп. Через цю особливість кольорової гама чеський гранат є дуже популярним мінералом в усьому світі. Чеський гранат - це дорогоцінний камінь невеликого розміру (від 0,2 до 0,8 см), від вогняного до кривавого кольору (пофарбований домішкою хрому). Його назва походить від грецького слова піропос (Pyropos), pyr = вогонь, ops = очей, або від латинського Carbunculus = недогарок вугілля, granatus = зернистий, з англійської - Bohemian garnet, з німецької - Böhmischer Granat, зі старочеської - zrnač (знакоч). Чеський гранат за шкалою Мооса має ступінь твердості 7 - 7,5. Відрізняється винятковою стійкістю кольору, є стійким до вогню та кислот. У музеї міста Требніці зберігається найбільший піроп вагою 633,4 карата, розміром приблизно з голубине яйце. Інший гранат в 468,5 карата, оточений

більш дрібними піропами і діамантами, служить прикрасою ордена Золотого Руна, реліквії імператорської сім'ї Саксонії, яка сьогодні знаходиться в скарбниці Дрезденського музею. Історія ще одного гігантського піропу в 700 карат, знайденого на початку в XVII, залишається невідомою досі. Згідно з давньою легендою, саме гранат був вставлений Ноем в світильник на щоглі свого ковчега і висвітлював йому шлях. Тому здавна гранат служить оберегом для мандрівників.

За часів Середньовіччя ювелірні цінності граната цінувалися набагато менше, ніж його алхімічні властивості. Лікарі рекомендували класти гранат в рот при високій температурі, а його порошок домішували до ліків від запалення горла і мігрені. Вважалося, що гранатовий пісок допомагає від опіків, а склянку води з каменем граната вважали першими ліками від усіх хвороб.



У стародавні часи чеський гранат випадково знаходили і збирали в річкових наносах. Організований збір гранатів з експортом до Європи почався за часів раннього середньовіччя в період переселення народів з VI по VIII століття. У середні віки популярність чеського гранату зменшується. Рідкісні ювелірні експонати збереглися з другої половини XIV століття в скарбницях Празького собору. Лише з другої половини XV століття гранатами все частіше оздоблюється літургійне срібло, насамперед чаші. Кульмінаційний період популярності гранату настав під час царювання імператора Рудольфа II (правив з 1576 по 1610 р.р.), який надавав підтримку гранувальникам і застосував право на імператорську перевагу викупу гранатів особливо великих розмірів. В 1679 Богуслав Балбін назвав піроп чеським гранатом і з тих пір піропи, знайдені в Чехії, стали називати «Чеськими гранатом». Після 1700 року чеські гранати поширилися у всій галузі ювелірного виробництва. Наприкінці першої половини XVIII століття увійшли в моду прикраси з дрібними каменями, і тому в 1762 році імператриця Марія Терезія заборонила експорт чеських гранатів за кордон. Таким чином захистила вітчизняне виробництво видобутку та обробки чеських гранатів. У той час виникли гранувальні майстерні в Подседіціх (Podsedících), Длажковіціх (Dlažkovících), у Світлій над Сазовою (Světlé nad Sázavou), в Тржебеніціх (Třebenicích), в Гірських Тржебівліціх (Horních Třebívlicích) і на Скалце (Skalce). Чеське національне Відродження затвердило чеський гранат як мінералогічний символ Чехії. Камінь став атрибутом чеських патріотів. У середині і наприкінці XIX століття датування виробництва ювелірних виробів з гранатами визначалася на підставі застосовуваної ювелірної техніки засадження каменю: зернистої або нитяної. У XIX столітті чеські ювеліри успішно демонстрували підсумки своєї роботи на промислових виставках вдома і за кордоном. Завдяки досягненням художників і турновських ювелірів на світовій виставці в Брюсселі в 1958 році, чеський гранат повернувся до сучасної художньої творчості й відкрив сучасну історію ювелірної продукції в Чехії.



Datum prodeje:
Date of sale:
ご購入日:
Дата продажи:
销售日期:



www.granat.cz

Granát
družstvo umělecké výroby
Turnov
Výšinka 1409
511 14 Turnov CZ

obchod@granat.cz
www.granat.cz



[https://www.facebook.com/turnovgranat/](#)